

中原区:党建引领 铺就基层治理“幸福底色”

连日来,中原区将基层党建与“三项工程、一项管理”、全国卫生城市复审工作等紧密结合,发挥党员榜样作用,推动各项工作走向深入。记者 张改华 通讯员 闫晓栋 魏少杰 文/图

党建引领 非公组织

林山寨街道 汲取榜样力量 强化组织提升



为全面落实非公党建“321工程”和加强“雁阵工程”建设,深入学习习近平总书记给圆方集团全体职工的重要回信精神,6月8日,林山寨街道党工委组织辖区“两新”党组织书记到圆方集团非公党校学习观摩。

观摩团现场参观圆方集团党建文化走廊,聆听圆方非公党建学院“不忘初心、牢记使命”主题党课,集体学习习近平总书记给圆方集团全体职工的重要回信精神,并依次参观了圆方集团初心厅、党建纪念馆、中国微党史国史馆、红色文化馆、“战新冠、抗疫情”展教馆等。通过观摩不同的展馆,大家不仅了解了圆方

集团发展历程的艰辛,更深切地体会到党建工作对圆方集团的引领作用和重大意义。同时,通过现场宣讲和互动,党员们感受到了“党建也是生产力”的深刻内涵。

活动结束后,街道党工委组织非公党组织书记结合实地学习进行专题讨论。“总书记的回信令人备受鼓舞,更加坚定了我们推进企业高质量发展的决心和信心。”郑州市天阳物业管理有限公司党支部书记说,“作为物业公司党支部,我们在严格做好新冠肺炎疫情防控的同时,弘扬劳动精神,各项工作正常开展。今后,我们将更加坚定信心、铆足干劲,给中原区的

建设添砖加瓦、贡献力量。”“两新”党组织党员纷纷在学习讨论中表示,在以后的工作中将保持激情饱满的状态、善作善成的干劲。

街道党工委负责人结合此次观摩学习向“两新”党组织提出要求:要学习圆方集团迎难而上的精神,抓住机遇担当社会责任,为人民服务取得自身发展;不断强化党员活动日活动,坚持落实“三会一课”制度,抓好自身和单位党员的学习,发挥好基层党组织战斗堡垒作用;抓组织强化意识,各党组织书记要在工作中不断强化目标,自加压力、强化动力,带出一支优秀的共产党员队伍,为党旗增光添彩。

党建引领“三项工程、一项管理”

莲湖街道 党建“红”引领生态“绿”



6月9日,时隔两个月走进莲湖街道,每个人都会眼前一亮,有序的街道穿插在整洁的楼宇之间,红艳艳的路牌标牌宣传牌点缀在片片浓绿之中,一股清新之感扑面而来。这是莲湖街道大胆探索、积极推进“党建红+生态绿”人居环境整治集中攻坚行动成果的生动展示。

每条街的主要路口都矗立着党员先锋示范路的路牌,每天的一早一晚都有戴着红袖标的党员在路段巡查,时不时捡起路边的垃圾枯枝,这是莲湖街道干部的每天一景。开展环境卫生集中攻坚行动以来,党工委把每月的“先锋党员活动日”和党员积分管理与推动环境综合整治和违建治理集中攻坚行动紧密结合,党员干部们每人联系3到5户居民或一条路段,每周开展环境卫生整治志愿活动。阳光花园社

区还按照“四议两公开”的程序,召开党员、群众会议将“门前三包”等内容纳入居民公约。通过系列的党建活动,居民环保意识大幅提升,积极主动投身整治行动的意识不断增强。

莲湖街道阳光花园社区居民大多是企业离退休职工和周边村庄拆迁过渡群众,随着人口不断增加,一些住户违规搭建棚亭拓展居住空间,造成毁绿搭建、私自摆台设点等问题频发。面对这一情况,党工委当机立断,决定从硬骨头啃起,带领全体党员干部日夜奋战在拆除违建搭建一线。每天天还没亮党员们就开始入户宣讲政策、调解矛盾,针对每一户的不同情况量身定制不同的解决方案。在此次拆除行动中,党员骨干主动申报并拆除自家违建或侵占公共用地上的建筑物和附着物是行动成功的关键。看



到党员干部亲力亲为、动真格,社区绿化多了、道路宽了、环境好了,之前最不配合的居民,也成了环境整治的支持者。在全体干群共同努力下,拆除棚亭杂屋12间560平方米,清除菜地5处200多平方米,铲除“牛皮癣”2000多个,积年的城区乱象一朝得改,广大居民无不拍手称快。

“创新社会治理,重点在基层,难点也在基层。”莲湖街道党工委委员郭冬说,“我们将党员作为参与社会治理的第一资源,将党建渗透和融入社会治理之中,通过搭建一个区域党建平台,链接起社区、农村、非公企业党建载体和服务资源,实现党员共管、事务共商、资源共享、难题共解、活动共办。”下一步,莲湖街道将探索村社联动,以党建引领、支部共建为机制,推动民生、文化等服务全面提升。

汝河路街道 在“三项工程、一项管理”工作中 充分发挥党建引领作用

6月8日,汝河路街道召开“亮赛比”活动重点工作推进周例会。

各社区书记围绕老旧小区改造工程进度及施工情况、桐柏路道路提升沿线拆迁情况、路长制工作、地铁六号线沿线拆迁、卫生城市复检和招商引资等重点工作中遇到的问题及解决方法进行一一探讨。组织员通报了“亮赛比”重点工作综合周排名,指导各社区如何在“三项工程、一项管理”工作上充分发挥党建引领作用、党组织阵地作用、党员先锋模范带头作用。同时,对中原区无主管楼院整治提升行动进行安排部署,做好街道社区与分包区直机关党支部联建工作,尽快梳理各无主管楼院党员,并按照要求成立楼院临时党支部。

针对下一步工作,会议强调,通过党建引领服务保障重点工作落实。要实现党建质量和水平双提升,针对部分老旧小区改造施工慢、桐柏路道路提升工程拆迁施工进度慢等情况,社区党委、有关老旧小区改造工作临时党支部要加大工作力度,加强监督管理,督促施工人员尽职尽责,发动各方力量全力以赴,保质保量按时间节点推进重点工作落实。通过党建引领深挖党员队伍潜力。要激发“头雁效应”,社区(村)领头人、科室带头人要团结力量,凝聚共识,积极带动基层干部和党员群众奋勇争先,面对重点工作、困难问题不退缩不避让,迎难而上,彰显共产党员坚韧的毅力。

绿东村街道 重点推进“双改”工作

6月8日,绿东村街道召开党建工作例会。

会议对前两季度全街道基层党建工作进行总结。今年第一季度,面对突如其来的疫情,党员干部冲锋在前,日夜坚守在抗疫一线,为疫情防控工作做出了突出的贡献。第二季度以来,街道始终坚持底线思维,统筹兼顾、双向发力,既做好常态化疫情防控工作,又要做好党员教育培训和党员管理,尤其是“亮赛比”活动、“红色物业”、“双改”等

今年重点工作。会议对下一步党建工作进行安排部署。做好国有企业退休人员党组织关系转接;巩固并提升红色物业示范点,巩固绿东村4号院示范点,积极打造湾景社区示范点;积极做好陇西社区党群服务中心亲民化改造工作。此外,近期将围绕党建引领基层治理、区域化党建推进、“亮赛比”活动、“126”工作法等工作开展第二季度逐村(社区)观摩活动,观亮点、找差距、抓落实。